

914
2024-03-07

RAPORT PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ , DE MEDIU SI CULTURALA A COMUNEI COLONESTI, JUD.OLT IN ANUL 2023 PRIMAR, STAN NICOLAE

În conformitate cu art. 155, alin. 3, lit. a din OUG nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, subsemnatul Antochi Adrian am întocmit prezentul raport privind starea economica, socială și de mediu a Comunei Colonesti , in anul 2023 , în calitate de primar .

Preocuparea mea principală, a Consiliului Local și a întregului aparat de specialitate din cadrul primăriei Colonesti în anul 2023 a fost gospodărirea eficientă a comunei, a bugetului local și nu în ultimul rând bunăstarea cetățenilor din comuna Colonesti vizând dezvoltarea infrastructurii, atragerea de fonduri în vederea, modernizării, întreținerii și reparării drumurilor din comună, a bransării la rețeaua de apă , a întreținerii imobilelor din domeniul public și privat al comunei, a dezvoltării iluminatului public a menținerii stării de curățenie a localității prin colectarea gunoierului menajer, prin menținerea unui aspect îngrijit al spațiilor din centrul comunei, a curățeniei străzilor și a rigolelor precum și asigurarea transparenței în ceea ce privește cheltuirea banilor publici.

Starea economica

Astfel in anul 2023 , bugetul la inceputul anului a fost aprobat prin HCL nr. Nr. 7/02.02.2023 si a fost in suma de 4.088 000 iar la finele anului 2021 a fost de 15 565 879, 27 lei

Pe parcursul anului 2023 au avut loc un numar de 20 rectificari bugetare ca urmare a primirii sumelor de la Ministerul de finante, prin Hotarari de Guvern , de la Ministerul Dezvoltarii si Lucrarilor Publice , de la AFIR Craiova si prin programul PNRR. .

Veniturile locale au fost incasate in procent de 90% , au fost tinuta la zi evidenta obligatiilor fiscal pentru 1600 roluri privind persoanele fizice si un numar de 62 roluri persoane juridice au fost eliberate un numar de 14 autorizatii de construire pentru locuinte si 12 autorizatii diverse, au fost emise un numar de 12 certificate de urbanism pentru construire de locuinte si 17 certificate de urbanism pentru diverse lucrari .

Astfel, investitiile referitoare la **dezvoltarea durabila a comunei** demarate in anii anteriori au fost continuate si in anul 2023 si au fost depuse proiecte pentru alte investitii noi.

Au fost depuse si incheiate contracte de finantare prin PNRR si prin AFIR , incheindu-se contracte cu guvernul si AFIRUL Craiova pentru urmatoarele obiective:

-Contractual de finantare nr. C0430A00F12143000093 privind proiectul " Modernizare drumuri de acces agricol in comuna Colonesti, judetul Olt ", incheiat cu AFIR Craiova cu o valoare de 748 649 Euro, perioada de implementare 36 luni, respectiv pana la data de 31.12.2025,

- Contractul de finantare nr. 11526/27.01.2023 privind proiectul "Cresterea eficientei energetice la Scoala Gimnaziala "Aviator Alexandru Serbanescu " comuna Colonesti, judetul Olt " incheiat cu MDLPAT , cu o valoare de 592831 Euro , perioada de implementare 36 luni, respectiv 30.06.2026,
- Contractul de finantare nr. 145351/21.12.2022 privind proiectul "Modernizare si extindere sistem de monitorizare si supraveghere video a spatiului public in comuna Colonesti, judetul Olt" incheiat cu MDLPAT,cu o valoare de 114548 Euro , perioada de implementare 36 luni, respectiv data de 30.06.2026
- Contractul de finantare nr. 682/04.01.2023 privind proiectul " Realizare Baza de date GIS la nivel local /date deschise-platforma de date deschise in care datele disponibile la nivel de localitate sunt accesibile publicului , in comuna Colonesti, judetul Olt ", incheiat cu MDLPAT, cu o valoare de 31633 Euro, perioada de implementare de 36 luni, respectiv data de 30.06.2026
- Contractul de finantare nr. 6076/17.01.2023 privind proiectul " Reabilitare moderata la Dispensarul Barasti, comuna Colonesti, judetul Olt, incheiat cu MDLPAT , cu o valoare de 100523Euro, perioada de implementare de 36 luni, respectiv pana la data 30.06.2026
- Contractul de finantare nr. 18187/13.02.2023 incheiat intre UAT Colonesti si MDLPAT privind proiectul nr. C10- 13-3148intitulat"Cresterea eficientei energetice la sediul Primariei comunei Colonesti, judetul Olt ", cu o valoare de 329923 Euro si o perioada de implementare de 36 luni, respectiv pana la data de 30.06.2026,
- Contractul nr. 569/21.02.2023 incheiat intre MDLPAT si UAT Colonesti, jud. Olt pentru proiectul" Modernizarea drumurilor de interes local ,zona DC 165, comuna Colonesti, judetul Olt-rest de executat" prin Programul de Investitii "Anghel Saligny" , cu o valoare de 964 803 Euro , pe o perioada de implementare de 36 luni, respectiv pana la data de 31.12.2026.

Aceste investitii in anul 2023 o parte din ele au fost deja finalizate, iar in executie mai sunt Sccala Gimnaziala Colonesti, drumul agricol si o parte din lucrarile in procent de 10 % de la investitia : "Construire si dotare Bloc locuinte sociala" , si un procent de realizare la lucrarile prin CNI "Construire si dotare asezamant cultural " .

In anul 2023 am initiat un numar de 77 proiecte de hotarare care au fost supuse dezbaterii in consiliul local si au fost adoptate un numar de 77 hotarari ale consiliului local , hotarari ce mi-au fost comunicate si am luat toate masurile pentru ducere la indeplinire impreuna cu aparatul de specialitate din Primarie.

In anul ce a trecut am emis un numar de 350 de dispozitii

Aparatul de specialitate al Primarului este format din 20 salariati, din care : 2 demnitari ,8 functionari publici, 10 personal contractual ,din personalul contractual 1 post a fost infiintat pe perioada determinate , pe perioada de monitorizare a proiectului prin AFIR – Teren sintetic tip balon ,post ce a fost desfiintat la 01 decembrie 2023, iar un post de functionar public a devenit vacant prin pensionarea unei persoane de la compartimentul agricol .

Starea Socială

Comfortul și bunăstarea socială sunt obiective care trebuie avute permanent în vedere. Cetățenii au dreptul la protecție socială, iar acest drept este garantat atât de lege,

cât și de umanitatea fiecăruia dintre noi. Prin investițiile pe care UAT le-a făcut și le va face, se încearcă atenuarea diferitelor elemente negative ce afectează comuna noastră .

Compartimentul de asistență socială a efectuat în anul 2023 , un număr de **400** anchete,

Am avut în plată un număr de 6 asistenți personali ai persoanelor cu handicap grav din care un dosar pentru copii, iar numărul de indemnizații pentru persoanele cu handicap grav la finele anului au fost de 54.

Anul trecut asistență medicală comunitară, a fost desfășurată de asistentul medical comunitar care a funcționat în baza Legii 125/2005 și a urmărit starea de sănătate a populației prin vizitarea la domiciliu a unui număr de 150 bolnavi cronici. Același compartiment a organizat campanii de vaccinare. S-au organizat și campanii de informare pe diverse teme, și s-a acordat asistență medicală în diverse ocazii (caniculă, examene școlare etc.), asistentul medical comunitar are o bună colaborare cu medicul de familie, cu DSP , primărie, DGASPC, școala, poliție, etc. În anul 2021 au fost înregistrate un număr de 25 acte de deces, un număr de 9 acte de căsătorie , și nici un acte de naștere .

Starea Culturală

O parte importantă a vieții sociale o reprezintă cultura, s-a încercat păstrarea pe cât posibil, a acțiunilor cu tradiție dar și promovarea unor noi, atractive pentru consumatorii de cultură ai localității.

În data de 20 iulie 2022 a fost organizat Festivalul Calusaresc Ilie Martin , ediția a XIX a cu participarea unui număr de 12 formații de calusari din localitățile vecine și a Ansamblului Calusaresc Ilie Martin din localitatea noastră , am avut convingerea să continuăm cu convingerea că la Colonești acest festival a îmbrăcat deja straie tradiționale și că face de acum parte din evenimentele importante din agenda culturală a localității Colonești , dar și a județului Olt.

Biblioteca comunala datorită faptului că în anul 2014 a fost inundată și a fost distrus tot fondul de carte, aceasta și-a refăcut fondul de carte care a ajuns la 3000 de volume din donații de la Biblioteca județeană și de la diverse persoane binevoitoare – fi ai satului , iar în anul 2023 s-a înregistrat un număr de 100 utilizatori în special elevi de la școala.

De înălțarea Domnului la Monumentul Erou Capitan Alexandru Serbanescu din Comuna Colonești a fost organizată de Consiliul Local Colonești, Primăria Com Colonești în colaborare cu Fundația Cap. Av. Alexandru Serbanescu din București o manifestare de ZIUA Eroilor când a avut loc un ceremonial militar și religios cu participarea forțelor

Aeriene, Prefecturii Olt, Consiliului Judetean Olt, Baza 91 Deveselu, Directia judeteana de Cultura Olt, Redactia revistei Cer senin a fortelor aeriene, Trustul de Presa al Armatei, Asociatia Nationala Cultul Eroilor "Regina Maria" filiala Olt, Asociatia Romana de Propaganda si Istoria Aviatiei Caracal.

La aceasta manifestare s-au depus coroane de flori la monumentul Eroilor "Trepre spre cer" si la monumentul eroilor in satul Maruntei.

Starea Mediului

Pe langa obisnuitele lucrari de salubritate, administrare si intretinere a spatiului verde si copacilor de pe domeniul public, de plantarea de noi arbori, arbusi si plante decorative, s-au desfasurat si actiuni specifice, cum ar fi:

- pentru sensibilizarea, conștientizarea, și educarea cetățenilor s-au realizat campanii de informare cu privire la importanța colectării DEEE, Colectării selective, Colectării deșeurilor provenite din surse de lumină și modalitatea de a face compost în propria gospodărie, în același timp oferindu-se materiale tipărite, afișe și pliante cu obligațiile și responsabilitățile cetățenilor;
- am colaborat cu Agenția Națională pentru Protecția Mediului, comisarii Gărzii de Mediu, ai Apelor Romane și ai altor diverse asociații pe probleme de mediu;
- am colaborat cu unitățile de învățământ în vederea realizării acțiunilor de ecologizare realizate pe raza COMUNEI Colonesti, jud Olt
- au fost depuse Declarațiile privind obligațiile la Fondul de Mediu;
- am stabilită împreună cu consilierii locali și salariații primăriei impartirea pe sate a persoanelor responsabile astfel ca fiecare grupa stabilită în satul respectiv să informeze cetățenii asupra obligațiilor care le au cu privire la mentinerea curateniei atât în gospodăriile proprii cât și în locurile publice, la poarta fiecăruia, să-și întretină spațiile verzi, să-și varie pomii, gardurile, locuințele, iar gunoaiile să nu mai fie aruncate pe terenuri, în albia sau malurile paraului Vedita sau capete de locuri. Aceste grupuri au avut nu numai să informeze asupra acestor obligații dar au avut obligația să și verifice modul în care sunt duse la îndeplinire de către fiecare cetățean existând în acest sens chiar o întrecere între sate, care este cel mai curat.

În continuare asigur cetățenii localității Colonesti, jud Olt că voi depune toate eforturile pentru ca aceștia să beneficieze de condiții cât mai bune și le voi oferi servicii de cea mai bună calitate, astfel să putem elimina diferențele dintre mediul rural și urban.

Primarul comunei COLONESTI

